

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. ÉVFOLYAM. 114. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 20.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25.— K Félévre . . 150.— K
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdékben és az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Magyar asszonyok! Magyar leányok!

Egy láthatatlan óriási arc fordul ma tihozzátok. Milliós kéz nyul esdeklően felétek s egy tulvilági hang kiáltja: *gyertek, segítsetek!* Egy karcolás, egy vágás a kezen, a lábön vagy a fön... Ugye milyen fájdalmasak a nyitott, vérző sebek? Hát még az élet úterén, a sziven vagy a lelken. Még az ellenséges muszka sebesülteket sem hagytuk mi annakidején elvérzeni, hanem ápolgattuk és be kötöttük a sebeiket. És most saját magunkat hagynók elpusztulni? Nem, nem! *Mi élni vágyunk, élni akarunk!*

Magyar asszonyok, magyar leányok! A legnagyobb, a legfájóbb sebek, feldarabolt hazánk csonka, béna törzse vérző sebei kiáltanak az égbe és tihozzátok: *Segítsetek!*

A Területvédő Liga azt az óriási célt tűzte ki maga elé, hogy egy nagy társadalmi egységbe tömörítve az ország minden polgárát, városoktól megszervezve a helyi csoportokat, visszaszerzi az ország dicstelenül elrabolt területeit. Megpróbálja először szívvvel, ésszel, kéréssel, türelemmel, tiltakozással, könyörgéssel s ha kell tüzzel és erővel, ököllel s fegyverrel.

Van-e nő, akinek magyar vért csapolt ereibe a Mindenható, aki e munkában részt venni nem akarna? Akinek ne fájának azok a sebek és aki ne akarna annak gyógyítására egy-egy balzsamcseppet cseppenteni? Ilyen magyar nő nincs, mert nem lehet! — Ha van? Az nem magyar! Vagy pedig inficiált, romlott vérű az.

Vasárnap itt lesz a „liga”. A hazamentés nagy gondolatának ezen erő és érzelemforrása idejut végre, hogy hatalmas hullámzódással innen áradjon az eszme tovább. A halott Hungária számára Párisban szőtt szemfedőt vasárnap kezdjük el az élet viruló rózsáival himezve menyasszonyi fátyollá átvarázsolni.

Ott legyen mindenki, aki mozgani tud, akinek érző lelke és a hazáért élni vágyó szíve van. A templomokban, a sátrak előtt, a gyűléseken és a különböző előadásokon.

A templomokban adjunk hálát a jó Istennek, hogy még magyarul beszélhetünk és magyarul éreznünk szabad. Énekeljünk és könyörgjünk halottaink hitt hazánk feltámadásáért. A sátrak előtt adakozunk. A népgyűlésen tanuljunk. Tanuljuk meg, hogy „a lét, vagy nem lét kérdése ez,” hogy egy ezeréves fájdalom „kér éltet, vagy halált”. Tanuljuk meg, hogy

e gigászi küzdelemben minő feladatok várnak most reánk.

Egy kis cserép földből pompázva kizöldülő virág elhervadása is milyen keservesen esik a virág-szerető gyöngéd női léleknek. Hogy gondozzuk, öntözgejük azt a parányi kis földet, amiből egy illatos, színes kis virágocskát várunk. Magyar nők! most nem egy kis virágos kert, óriási földrészek megmentése, felszabeditása és gondozása vár mireánk, amelyek nemesak fenyoágaikkal, erdőkoszoruikkal nyujtanak gyönyörűséget a szemnek, de amelyekből közös boldogulásunk, nemzeti lét-kérdésünk és fennmaradásunk feltételei sarjadnak ki.

Mi lesz velünk Máramaros sója, észak és nyugat kőszene, a Tátra fenyoédeszkája, Erdély aranya, ezüstje, acélja, savanyu vize és petróleum-forrásai nélkül? Iztelenek lennének az ételeink. Sötétek és hidegek a szobáink. Fedetlenek a házaink. Nem volna

egy ekevasunk, egy fejszánk, egy vasszögünk.

Nem, nem, soha! Nem engedjük! Megőrizzük! Visszaszerezzük a földjeinket!... Magyar föld teremte bölcsönk ringó fáját. Magyar földnek kell teremni koporsónk deszkáját, hogy a nagy küzdelem szent harcai után magyar földön, magyar ég alatt boldog élet után, magyar föld alatt s magyar egék felett éljük az örökéletet.

Magyar asszonyok, magyar leányok! A területvédő-liga napján ugye mindnyájan ott leszünk!?

Sz. Hajdu Boriska.

Felkérjük azon hölgyeket és urakat, kik a Területvédő Liga május hó 2-iki előkészítő ülésén megjelenni szivesek voltak, hogy folyó hó 20-án, délután 3 óra 30 perckor, a Vármegyeháza kistanács-termében tartandó megbeszélésen pontosan megjelenni sziveskedjenek. Előkészítő bizottság.

A kormány tiltakozással aláírja a békét.

1921. év folyamán Magyarország visszakapja elvesztett területei legnagyobb részét.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, május 19. A béke delegáció permanens-ülést tart, amelyen határozni fognak a legfőbb tanácsnak adandó válasz fölött. A miniszterelnök csak e határozat után, csütörtökön vagy pénteken tájékoztatja a nemzetgyűlést.

Budapest, május 19. Az ententenak adandó válasz szövegének javaslata tegnap készült el. A végleges szöveget külön futár viszi Bécsbe.

A felhivatalos Nemzeti Sajtó Tudósító jelenti ennek kapcsán:

Most már egészen kétségtelenül megállapítható, hogy a kormány a békeszerződést alá fogja írni, azonban egyidejűen bizonyos tiltakozást is intéz a feltételek végrehajtása ügyében az entente hatalmakhoz. A legjobb helyekről nyert információ alapján jelenthetjük, hogy a békeszerződés rendelkezéseinek végrehajtása tekintetében a vezető hatalmak köréből kedvező biztatások érkeztek, amelyek a legvérmesebb reménykedéseket is igazolni látszanak, illetékes faktorok biztosra veszik, hogy Magyarország legkésőbb 1921. év folyamán az elvesztett területeinek legnagyobb részét visszakapja.

Budapest, május 19. A csütörtöki nemzetgyűlésen Simonyi-Semadám Sándor miniszterelnök nyilatkozatot tesz a békeszerződéssel kapcsolatban, mire az elnök javasolni fogja, hogy a Ház üléseit a jövő szerdáig napolja el. Akkor az árdragításról és a mezőgazdasági érdekképviseletről szóló törvényjavaslatot fogják tárgyalni.

Van trafik.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreceni dohányos embereknek nagy az örömük. Van trafik! Régóta nem tudtak már hoz-

zájutni, különösen cigaretta-dohányhoz. A közönség egyidőre el lesz látva füstölni valóval. Vége lesz a csempészésnek. A fináncok nem fognak a gyermek pólyákból — dohányt kihalászni!

Milliós visszaélés a magyar nemzeti királyság nevével.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, május 19. A magyar nemzeti királyság pártja névvel már régebben egy új királyság alakult, amelynek alapítója és vezetője Bartha Ábel nevű ember.

Pár nap előtt följelentés érkezett a budapesti rendőrségre, a mely súlyos vádakkal illeti az új királyságot. A följelentés fölhitva a rendőrség figyelmét arra, hogy a párt ügynökök útján üzletszerűen gyűjt és már is milliók felett rendelkezik. — A följelentés elmondja, nem ártana, ha a rendőrség utána nézne, hogy Bartha Ábel, aki Cinkotán föllépett képviselőjelöltnek, honnan fedezte a horribilis kiadásokat, mert a nagy kortes-számla őt terhelte. Bartha Ábel a volt Károlyi Gyula-féle szegedi kormány mellett is szerepet játszott s a kormány csak 50,000 korona végkielégítéssel távolította el.

Egy rendőrfőtanácsos néhány detektívvel tegnap megjelent az Eszterházy-palotában, ahol az új királyság helyisége van. Épen ott találták Bartha Ábelt és a tagokat, akiket igazoltattak, az iratokat lefoglalták és a helyiséget zár alá vették.

Az angol munkásküldöttség Budapesten.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, május 19. Az angol munkásküldöttség, amelynek minden tagja megérkezett már Budapestre, tegnap Wedgwood vezetése alatt tisztelgett Hochler angol főmegbízottnál és Simonyi-Semadám Sándor miniszterelnöknél.

A cukorpanama.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, május 19. A fővárosi lapok által sokat emlegetett cukorpanama ügyében egy győr-megyei kormánybiztos és egy nemzetgyűlési képviselő is érdekelve van. A nyomozást vezető rendőrtanácsos tegnap ezeket is kihallgatta. A kormánybiztos a kár részben való megtérítésére 800,000 koronát fizetett le. A belügyminiszterium őrizetbe vettette a közlelmezési miniszterium érdekelte kirendeltségét is. A rendőrség kérelmet intézett a nemzetgyűléshez a képviselő mentelmi jogának felfüggesztése iránt.

◆ SZÍNHÁZ ◆

Csokonai-színház műsora:

Szombaton Dolovai nábob leánya színmű, a Bihari-színésziskola vizsgálódása.
Vasárnap este Tündérlaki leányok vigjáték.
Hétfőn Három a kisleány operett egy felvonása.

Vig-színház műsora:

Csütörtök Szereltem vására amerikai történet. Bemutató.
Péntek Szereltem vására.
Szombat Szereltem vására.
Vasárnap délután Iglói diákok diák-történet
Hétfő délután Szereltem vására.
— Este Iglói diákok.

Régierdélylakodalom

A Debreczeni Jótékony Nőegylet színházi estéje.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Messze, nagyon messze szállt a májusi szellő. Üzenetet vitt Debreczenből, a hajduk városából, a Marosnak, az Olnak, az eltephetetlenül szívünkhöz nőtt szép Erdélyországnak...

A debreczeni Jótékony-nőegylet fáradhatlan, kiváló érdemekkel ékes elnöknője: Fráter Erzsébet egy csodaszép, történelmi színházi-estét hozott össze. A nemzeti hadseregnek áldozta ezt a gyönyörű estét Debreczen egész társadalmának impozáns részvételével, amelynek legszentebb feladata visszazerezni a magyar korona egyik legdrágább, legragyóbb gyémántját: Erdélyt. Fráter Erzsébet Erdélyt elevenítette meg káprázatos, mesés pompájában, amelyért sajog minden magyar szív s amelynek elrablásába nem is nyugodhatik meg, migcsak egyet dobban.

A Csokonai színház nézőtere kedden este maga is egy gyönyörű panorámát mutatott. Ott volt az egész Debreczen színe-java. A hölgyek, csaknem kivétel nélkül, diszes magyar ruhában.

Ott láthattuk: dr. Baltazár Dezső püspök, ref. konventi elnököt, Hegedűs Pal tábornok, körletparancsnokot, Szomjas Gusztáv főispán-kormánybiztos, Márk Endre udvari tanácsos, polgármestert, Wessprémy Zoltán nyug. főispánt, Pákozdy Sándor alispánt, hegyközségi elnöket, Wolff János ny. vezérőrnagyot, Keill ezredes, térparancsnokot, dr. Vásáry István, dr. Tóth Emil, dr. Csűrös Ferenc tanácsnokokat, dr. Tóth Lajos, dr. Darkó Jenő egyetemi tanárokat, Rostás István rendőrfőkapitányt, Nagy József kir. tanácsos, pénzügyigazgatót, Medgyaszay Miklós árvaszéki elnököt, Tóth Aurél táblabíró, dr. Mező Sándor kir. ügyész, dr. Körössi Kálmán, az ügyvédi kamara elnökét, Vásáry Józsefet, a debreczeni gazdák egyik vezetőjét, dr. Petzkó Ernőt és sok más notabilitásunkat.

Az estét a katonazenekar nyitotta meg. Majd dr. Winkler Jenőné, Rettegthy Margit, lépett a függöny elé s poetikusan szép előjáró beszédet tartott.

— Erdélyi asszony beszél most itt önökhöz, — ugymond — akinek a bölcsője kincses Kolozsvárt ringott. Jöjjenek el a megeufolt, a leigázott Kolozsvárra. Mi ma nem színházadit játszunk! Mi ma emlékezünk...

Az erdélyi bujdosókkal találkozott Fráter Erzsébet s az ő szubtilis, finom lelke újabb megadóztatását határozta el a debreczeni közönségnek. Megmutatom

Erdélyben nem perelnek a magyarok.

Szöknek a sorozás elől. — Akikkel utcát separtettek.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Amióta Erdélyben is nyilvánosságra jutott — az oláhok hangos dobszóval hirdették —, hogy a békekonzferencia el akarja rabolni Erdélyt: még erőteljesebb a magyarság ellentállása. Ez a gyilkos határozat lángra gyújtotta a magyarságot s nem tudták leplezni tovább hazafias elkeseredésüket.

Az oláhok az egyik nagyobb városban összeszedték a tüntető magyar urakat s büntetésül

fényes nappal az utcát separtették velük.

Egyebet azonban nem mertek velük tenni. Mert az oláhoknak nincs rendén a szénájuk. Egymásután cserélik ki a kaszárnyák legénységét, mert már a saját katonáik is kezdik megsokalni a zsarnokoskodásukat.

Az oláhok be akarják sorozni a magyarokat is. Ezért

tömegesen szöknek a magyar ifjak Erdélyből.

Egy jó részük éppen Debreczen felé veszi útját s már is sokan érkeztek ide a bujdosók közül.

A közös veszedelem összekovácsolta a magyarságot Erdélyben. Gyönyörű példáit találjuk ennek.

A magyarok egymásután vonják vissza az egymás ellen beadott pereket. Megegyeznek egymással.

Aradon történt, hogy letartóztatták a város négy előkelő polgárát az oláhok. Huszonnégy óra alatt összeadtak a magyarok 100 ezer lei kauciót értük.

A megpróbáltatások súlya alatt az erdélyi magyarság nemhogy megtörne, sőt még erősödik.

nektek Erdélyt, — szólott — néztek meg nemes hagyományait, tiszta erkölceit s amikor látjátok: jusson eszetekbe, hogy a nemzeti hadseregnek adakoztok, amelynek a legszentebb feladata: visszahozni honját minden magyar bujdosónak!

A mélyhatású szavak viharos lelkesedést váltottak ki, mire fölgördült a függöny s előbénk tárult a régi erdélyi lakodalom 1702-ből, ahogy Erdély nagy tudósa: dr. Szádeczky Lajos összeállította s ahogy itt Fráter Erzsébet pompásan életre keltette. A debreczeni hölgyek és urak pompás koszorúja, a remek magyar nemzeti viseletben, ragyogóvá tette a színpadot. Mindnyájan egyformán gyönyörűen festettek. Szomjas Gizi (a menyasszony) végtelenül kedves jelenség volt s daltárs partnere: Mitrovics Zolt (a vőlegény). Nagyon ügyes volt most is dr. Bóka Tibor (a menyasszony főgazdája), ugyszintén imponált dr. Jóna Kálmán (a vőlegény násznagya). Dömsödi Imre (udvari krónikás) nagyon szépen szavalt. A többi szereplők szintén egytől-egyig a legpompásabb illúziót keltették.

Végül a palotást lejtette el huszonhat pár. Ilyen parádés palotás még nem volt Debreczenben! Nem csoda, ha a tomboló tetszés-viharra előjöttél meg kellett ismételn. A zenét Kiss Béla zenekara szolgáltatta, a táncokat Ch. Perczel Carola tanította be, a rendezést Bihari Ákos végezte.

Az egész nagy munka egy teremő, alkotó kézbe futott össze, aki valóra váltotta a legszebb gondolatot, megmutatta Debreczennek a csodaszép Erdélyt: Fráter Erzsébet. A dicséret kevés, csak hódolat illetheti meg mindezekért!...

A májusi szellő illatot, meleget vitt a Marosnak, az Olnak. Tele lesz vele az egész Erdély, amely megérzi a hajduság szivedobbanását. A tisztántuli májusi szellő rózsát fakaszt minden szenvedő arcra, a suttogásában hallják a mi biztató szavunkat. Rendület-

lenül biznak, remélnek és — imádkoznak!

(dr. sz. f.)

A szombathelyi gyaloghadosztály a szibériai hadifoglyokért. A szombathelyi gyaloghadosztály egy nagyszabású szimfonikus hangversenyt rendez május 29-én este 8 órakor a Bika-disztermében. Közreműködik ezen: a soproni-vasi és zalai gyalogezredek egyesített zenekara. A zenei eseménynek ígérkező koncert a legnemesebb hazafias célt szolgálja: a szibériai hadifoglyok hazahozatalának ügyét. Bizonyos, hogy már erre az első hírre is a legmelegebb érdeklődés fogadja Debreczen egész társadalmi körében a végtelenül rokonszenves szombathelyiek nagyszabású, művészi koncertjét.

Egy dollárkirálynő kalandjai, kalandor történet öt folytatásban, 28 felvonásban. Az első részt pénteken mutatja be az Apolló három előadásban 5, 7 és 9 órakor.

A színházi Iroda jelentése. — Ma kerül bemutatásra a Szereltem vására. A szezon legnagyobb sikerű ujdonsága, a Szereltem vására ma kerül bemutatásra a Vigszínházban. Egy szenzációsan érdekes, izgalmas esemény amerikai történet kerül a színpadra, mindvégig változatos fordulatokkal. Bizonyos, hogy a debreczeni színpadon a drámai ensemblének a Trylbi óta ilyen sláger ujdonsága nem volt. A főbb szerepeket T. Simko Gizi, Thuróci Gyula, László Gyula, Daka Anna és Turai Lenke játsszák. A kiváló ujdonság vasárnapig marad műsoron. Iglói diákok bájos diák-történetet, melyre már régen készül a színtársulat, most új betanulással kerül felelevenítésre. Pünkösd vasárnap délután és pünkösd hétfőn este kerül színre.

Egy dollárkirálynő kalandjai, kalandor-történet 5 részben, 28 felvonásban az amerikai filmgyártás egyik legszebb, leghatalmasabb alkotása. A főszerepet Pearl Withe játssza, akit közönségünk az „Amerika lánya”

című filmből ismer. Bemutatja pénteken az Apolló. Jegyelővétel.

Harc a milliókért, francia film ma utoljára az Apollóban.

A szerelem komédiája (La vagabonde). A négy felvonásos francia Pathé film mindvégig leköti a néző érdeklődését. A főszerepet mlle. Musidore játssza. Bemutatja az Arany Bika mozi.

Miss Amerikan IV. Ma mutatja be az Uránia ezen gyönyörű film negyedik befejező részét három előadásban 5, 7 és 9 órakor. Jegyelővétel délelőtt 10—12-ig. Pénztárnyitás délután 4 órakor.

A poezis a sirba vitte.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az István-ut 45. szám alatt a parkban felakasztotta magát egy alig 18 éves ifju: jeddi Fejér Nándor. Végzetes tettét csak későn vették észre, amikor már nem lehetett rajta segíteni, mert halott volt.

A szerencsétlen, jobb sorsra érdemes ifju a vagongyárban volt alkalmazva. Derék, törekvő ember volt, de rendkívül, szinte betegesen érzékeny lélek.

Örökösén a poezissal foglalkozott. Volt hozzá érzéke is, de tulbecsülte magát. Azt hitte, hogy mindjárt szárnyára kapja a hir.

Kötetekre menő verset írt össze, amelyek azonban nem láthattak nyilvánosságot. Ott rekedtek az az íróasztala fiókjában. Ez bántotta nagyon s így jutott meghasonlásra önmagával.

Szomorú tragédiája egy köz-tiszteletben álló debreceni polgárcsaládot borított gyászba, amely törekvő, fogékony gyermekét vesztette el benne.

Nemi Nemi Sohai

A nyugdíjas katonatisztek gyűlése.

A helybeli nyugdíjas katonatisztek és özvegyek közkívánságára f. év május 13-án megtartott az első alakuló gyűlése a szövetségnek.

A megnyitó beszéd után, amelyben az intézmény céljai és az eddig elért eredmények lettek ismertetve, elhatározta a gyűlés a debreceni fiók felállítását. Örömmel vették tudomásul.

Örömmel vettük tudomásul azt, hogy József főherceg és Augustus főherceg, valamint az ország jelesei és nagyjai és a belügyminiszter a leghatásosabb támogatásban részesítik a Szövetséget.

Ezekután közfelkiáltással választott meg az elnökség: I. Jóni László tábornok elnöknek, I. Jankovich Miklós tábornok alelnöknek, H. Wolf János tábornok, N. Nedeczky Ferenc ezredes, B. Sebetik Raymund alezredes választmányi tagokként, Balla Jenő ezredes pénztárnoknak, Straszony Nándor őrnagy titkárnak.

Budapesti központunk azon tudósítására, hogy már is jól honorált állások állanak rendelkezésre, felszólítást intéz a fiók a nyugdíjas tisztek és özvegyek tagjaihoz, sziveskedjenek ebbeli igényüket a helyi fiók titkárságánál, Péterfia-utca 20. sz. bejelenteni. Hivatalos órák délelőtt 10—12^{1/2}-ig.

A Szövetség elnöke.

BRAUN A. és TSA

Passage, az „Egyetértés” szerkesztősége alatt.

Képez mindennemű arany, ezüst és óra javításokat felelősség mellett, gyorsan, pontosan és legjutányosabban.

HIREK

A választók összeírása. Az összeírást vezető kirendeltség a tanyákon is az összeírást a bejelentő lapok kikézbítésével akarta megoldani. A tapasztalat azonban azt mutatta, hogy ez a módszer nem válik be és ezért Márk Endre udvari tanácsos, polgármester fölterjesztést intézett a belügyminiszterhez, hogy még 10 összeíró biztost alkalmazhasson, akik a tanyákon az összeírást végezni fogják. Az egész összeírás költségei, amelyeket a rendelet szerint a házipénztárnak kell előlegezni, mintegy 300,000 koronát vesznek igénybe.

Isztentisztelet. A róm. kath. templomban holnap pénteken dr. Wolafka Nándor püspökért ünnepléses gyászmise lesz.

A református leánynevelő Intézet — u. m. leányképzőiskola, tanítónképző, polgári leányiskola és elemi iskola — f. hó 22-én szombaton d. e. 11 órakor a Kossuth-u. ref. templomban templomi hazafias ünnep keretében fogja felszentelni a növények által készített zászlóját, a meghívott vendégeknek s a templomot teljesen megtöltő növények jelenlétében. A program a következő: 1. „Jövel szent Lélek Ur Isten”. 2. Imádság. Szele Miklós vallásánár. 3. „Kikel még a földből”. Éneklés az egyesített énekkar orgonakisérettel. 4. „A mi zászlónk” Tóth Árpádnétől, szavalja Fejes Jolán 4. tk. növ. 5. Egy-egy növendék mind a négy tagozat részéről megkoszorúzza a zászlót. 6. Hammerstedt János ur orgonajátéka. 7. Hymnusz. Közéneke.

Pünköszt református énekes- és imakönyvek, valamint katolikus imakönyvek nagy választékban kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

LEGFINOMABB gyapjuszövetek Kupfer és társánál Kistéplombazár.

Fodrásmesterek és a közönség figyelmébe! Értesítjük az érdekelt mestereket és a nagyközönséget, hogy folyó hó 24-én, azaz Pünköszt másodnapján üzleteinket egész nap zárva tartjuk. Tisztelettel a borbély- és fodrásmesterek szakosztálya.

Az érvényben levő lakásrendeletek gyűjteménye az új lakbéremelési rendelettel kiegészítve megjelent és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

SZALMAKALAPOK férfiak, fiúk és leánykák részére legolcsóbban beszerezhetők Frank Imréné, Piac-utca 43.

Az anyós miatt. Kovács János balmazújvárosi földmives a vámospécsi vonalon a négyes számú örháznál a vonat elé dobta magát. A mozdony maga előtt tolt a aztán lesodorta a töltésről. Kovács János nem került a kerek alá s kis horzsolásokon kívül semmi komolyabb baja nem történt. A legérdekesebb, hogy Kovács János mindezt szörnyen bánja. Ő ugyanis mindenáron megakart halni.

— Miért? — kérdezték tőle.
— Hát kérem, az anyósom miatt! — sóhajtott. **Fakturás egy asszony,** nem akar bikit hagyni!

Próbálták megvigasztalni az elkeseredett embert, aki azonban láthatóan inkább azt venné szívesen, ha az anyósának beszél-nének!

Adomány a ref. egyháznak. A debreczeni központi kórházban elhunyt szegények eltemetése körül a temetési vállalkozót csak annyi kötelezettség terheli, hogy a koporsót adja s azt a temetőbe kivigye és elföldelje. Így történt, hogy az elhunyt református szegények fölött még egy ima sem hangzik el. Ez tudomására jutott dr. Vásáry István tanácsnoknak s hogy a debreczeni református vallású szegényhalottak temetésén legalább egy imát mondjanak, 500 koronát azzal a kéréssel küld meg Márk Endre udvari tanácsos, polgármesternek, a debreczeni református egyház főgondnokának, hogy azt illetékes helyre juttassa. Az 500 korona célja az, hogy abból az ilyen elhunyt szegény református vallású halottak fölött egy ref. lelkészimát mondjon s ez összegből az imát mondó lelkész tiszteletdíja fedeztessék. — Márk Endre udvari tanácsos, polgármester az összeget köszönettel fogadta és azonnal átküldte Dicsőfi József dr. lelkésznek, a presbiterium lelkészelnökének egy levél kíséretében.

TUDNIVALÓ az, hogy szerényen díjaz, — tisztán kezel mindenféle szőrme- és téli ruházatokat **KLONDA** szücs molykár ellen megóvó és nyári megőrző-intézete, Piac-utca 21. szám.

Pünköszt képes levelező-lapok nagy választékban kaphatók a „Méliusz” könyv- és papirkereskedésben.

Megvonta a rendőrség a Hungária-kávéház iparendélyét. Az államrendőrség iparügyszóltálya egy feljelentés kapcsán megvonta Horti Alfréd kávé iparendélyét, miután a kávéház a múltban állandó fészke volt a megbízhatatlan politikai elemeknek. Az új iparendély kiadása iránt intézkedés még nem történt.

Pünköszt nagy táncestély lesz a „Royal” disztermében pünköszt első és második napján. Kezdeté este fél 8 órakor. Belépő díj 8 K és a vigalmi adó. Az új táncanfolyam e hó 25-én kedden kezdődik. Tisztelettel ifj. Schaff János.

Dr. Szöllösi nemi betegnek rendel, Hungária-épület.

A zenedel harcok. A debreczeni városi zeneiskolában az igazgatói tisztviség körül folyt harcok során a városi tanács elrendelte, hogy Wespriény Andor zeneiskolai titkár, aki akkor a helyettes-igazgatói munkakört töltötte be, az igazgatói iratokat s kulcsokat adja át a tanács által időközben állásába visszahelyezett P. Nagy Zoltán h. igazgatónak. Mivel a titkár a kulcsokat átadni vonakodott s többszöri fölhívásra sem adta ki, a tanács bünvádi följelentést tett ellene, hogy így kényszerítse a kulcsok kiadására. Ennek során a kulcsokat a tanács bírói letételehelyezés után meg is kapta. A bünvádi följelentés miatt Wespriény Andor rágalmasz címén följelentette Márk Endre udvari tanácsos, polgármestert és a tanácsnak amaz öt tagját, akik az ellene tett följelentés elhatározásánál jelen voltak. Ez ügyben tegnap délelőtt volt a tárgyalás a debreczeni kir. járásbíró-ságon, amely ugy Márk Endrét, mint a följelentett tanácsstagokat a vád alól fölmentette.

VILLAMOS VASALÓ, főzőlapok, **VILLANYMOTOROK,** dynamók, lámpákat készít és javít, **ELEGETT VILLANYMOTOROKAT,** sárga és veres rezet veszek. Földvári Debreczeni 1. Elektrotechnikai Gyar Széchenyi-utca 55. Magyar-német levelező kisasszony felvétetik.

Konfirmáció emléklapok, kékszinű nyomással, csinos körzettel és bibliai mondásokkal ellátva, továbbá konfirmáció ajándéknak alkalmas imakönyvek nagy választékban kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Tárgyalások az eladott barakkok ügyében. Az a vegyes bizottság, amelyet a honvédelmi miniszter küldött ki az eladott barakkok ügyében két napos tárgyalás után tegnap írta alá a jegyzőkönyvet. Most csak azt tisztázták, hogy ki és mit vett a barakkokból Pesteán György és társaitól. A bizottság helyszíni szemlét is tartott, amelyről a jegyzőkönyv kapcsán jelentést tesz a honvédelmi miniszternek. E jelentés alapján a miniszter nyomozó közvegeket küld ki, azután pedig újabb vegyesbizottság ül össze. A most tartott szemle alkalmával a bizottság számba vette, hogy milyen anyagok állanak még rendelkezésre, mert ezekből tisztí és altisztí lakásokat akarnak építeni.

Izléses cimtáblák festését, valamint butorok, boltberendezések special fényezését és díszítését vállal Klinger cimfestő, Piac-utca 38.

Dóczy József, Harminc eredeti magyar dal egy füzetben, kapható a „Méliusz” könyv- és zeneműkereskedésben.

Férfi fehéreneműek csinos kiállításban Frank Edénél, megyeháza mellett.

Közalkalmazottak Beszerzési Csoportjának közleménye: A keresztény fatermelő szövetséget 100 koronás névértékű részvényeket bocsájtoit ki, mely összegből négy részletben lehet fizetni a egy részvény után 20 mm. aprított tűzfát vagy hasábfát nyujt tagjainak a lehető legolcsóbb áron. Részvényjegyzéseket felvesz Szigethy József szövetségi titkár, Bika-szálló, II. em. 258. Részvényjegyzés utolsó határideje 1920 június 1.

LEGROSSZABB NYIAKKENDŐIT is újja alakítják Péterfia-utca 53. sz. alatt, udvarban balra.

Tolvaj felirónó. Surányi Sándor, a Központi-kávéház tulajdonosa feljelentést tett tegnap a rendőrségen Tóth Mária felirónó ellen, mert tőle kávéházi és vendéglői tárgyakat ellopott. A megindított nyomozás során kiderült, hogy Tóth Mária három lakása is van, egy a Dréher-szállóban, a Szepességi- és a Wörösmarthy-utcaikon. A rendőrség mindhárom helyen házkutatást tartott és nagymennyiségű lopott tárgyat találtak. A tolvaj felirónót a rendőrség letartóztatta. A kár több, mint kétezer korona.

A szabás-varrás tanítás vezérfonala című könyv 4 korona Antalynál, Szent Anna-u. 18.

REDŐNYEIT és napellenzőket készít és javít Piros Béla lakatos műhelye Péterfia-utca 32. szám.

Hamisítják a zónabélyegeket. A debreczeni helyeggyűjtők kellemetlen felfedezésre jutottak, hamisítják a debreczeni első kibocsátású ugynevezett zóna-bélyegeket. Eddig 14 különféle érték 4 különféle típusú hamisítványa van forgalomban, amelyek azonban füzetelesen megvizsgálva, könnyen felismerhetők. A legjellegzetesebb ismertető jel a DE szócéska teljes deformáltsága és az utána levő pontok szalagos köralakja, az =||= initiale elrajzolt volta és számos más hiba. E hamisítványon kívül a 80 fillére nyomott 10 koronás szük-ségbélyeg új értékelését is hamisítják, ez azonban az eltek nyomásból rögtön felismerhető.

Városunk legmegbízhatóbb, legnagyobb, legrégebb molykár elleni biztosító intézete Nagy József szücs-mester Debreczen, Szent Anna-u. 3.

Pékszámok 1—180. számig, minden számból hatszám egy lapon, kapható a „Méliusz” könyv- és papirkereskedésben.

Viseljünk zöld lombot!

Uj tánciskola! Vass Miklós fővárosi okl. tánc-tanító és Weisz Laci Debreczenben.

Az Arany-Bika kistermében modern alapokra fektetett tánciskolájukat e hó 22-én este 8 órakor ösmerkedési-estély (osztánc) keretében megnyitják.

Tanítások e hó 25-én kezdődnek. Beiratkozások naponta délelőtt 10-től este 7 óráig a Bika kistermében.

Tanítva lesznek: A mai modern táncművelés és aktuális magyar táncok.

Egyetemi hallgatók és tisztéknek külön kurzus. Külön gazdász-, kereskedő- és iparos kurzus.

Haladók részére továbbképző tanfolyam a fenti beosztással. Külön órák a nap bármely szakában.

A nagy közönség szíves pártfogását kérve, maradtunk hazafias tisztelettel

Vass Miklós, Weisz Laci.

SPORT

Pünköszt mérkőzések. Nagy érdeklődésre talál a sportkörökben a DKASE mindkét napi sport-programja. Mint már közöltük a Budapesti Vívó és Atlétikai Club I. football csapata lesz a debreczenieknek a vendége. Ünnepe első napján a DKASE, másodnap pedig a DVSC mérí össze erejét a jó képességű VAC csapatával. Mindkét napon a mérkőzés fél 6 órakor kezdődik, előzőleg 4 órakor az 1. b. csapat játszik. A mérkőzésre jegyek elővételben Müller H. fia cégnél, Ferenc József-ut 78. alatt válthatók.

A Debreczeni Egyetemi Atlétikai Club május 30-án délután fél 4 órai kezdettel a nagyerdő sporttelepen országos atlétikai versenyt rendez a következő számokkal: 100 méteres, 800 méteres síkfutás, 4x200 méteres stafétafutás, 400 és 3000 méter síkfutás, előnyverseny, magasugrás, távolugrás, rudugrás, előnyverseny, súlydobás, előnyverseny, diszkoszvetés gelyvetés II. osztályu. Ifjúsági számok: 4x400 méteres stafétafutás, 200 méteres síkfutás, 1000 méteres síkfutás II. osztályu és magasugrás, előnyverseny. Nevezési zárnap május 25, nevezési-díj személyenként és számonként 5 korona. Nevezések és tétek Szegedy Lajos címére (Apaffy-utca 18) küldendők. Minden versenyszám győztese a DEAC ezüst, második helyezetteje nagy bronz, harmadik helyezetteje kis bronz érmét nyeri az indulók számára való tekintet nélkül, a kötelező eredmények elérése esetén pedig a győztesek ezüst plakettet nyernek.

A Debreczeni Tornaegyesület és a Debreczeni Egyetemi Atlétikai Club felkéri ezuton is az atlétikát űző és az atlétikával foglalkozni akaró tagjait, hogy a tréningek ezental kedden, csütörtökön és szombaton tartatnak meg Hadházy Dezső és Sennyei Oláh István vezetésével. A közeledő kerületi bajnoki versenyre való tekintettel kérjük a tréningeken minél számosabban megjelenni.

APOLLO.
Csütörtök, május hó 20-án:
HARCA MILLIÓKÉRT
dráma 5 felvonásban. —
Főszereplő: Yvette Andreyor.
Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

URANIA.
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap
Az amerikai Pathé-gyár remeke.
Miss Amerikan IV.
Filmregény 4 részben, 21 felvonásban.
A címszerepben: Vernon Castle.
IV. rész: VERITAS!
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

Arany-Bika mozi.
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap, május hó 20—21—22—23-án:
Francia film.
SZERELEM KOMÉDIÁSA.
Dráma a színészvilágból 4 felvonás.
(La vagabonde.)
Főszereplő: Mlle. Musidora.
Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

Divatos ékszerek
állandóan nagy választékban kaphatók
BLATTNER
ékszerésznél:
Debreczen, Kossuth-utca 4-ik szám alatt.
Arany, ezüstékszereket, legmagassabb rapi árban vásárol!
Alapították: 1888-ik évben.

Meghívás!

Az Ingatlanértékesítő Részvénytársaság

az 1920. évi május hó 31-én, délután 4 órakor Debreczenben a Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bank üzleti helyiségében (Szent-Anna-u. 13. sz.)

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a részvényesek meghívottnak azon figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 15-ik §-a szerint részvényeiket le nem járt szelvényeikkel együtt a Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bank debreczeni pénztárat pénzintézetnél 3 nappal a közgyűlés előtt le kell tenniük.

Tárgysorozat:

1. Az Ingatlanértékesítő Részvénytársaságnak a Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bank Részvénytársasággal az utóbbiba leendő beolvadása útján való egyesülését tárgyzó igazgatósági indítvány feletti határozathozatal.
2. Felmentvényiránti indítvány. Debreczen, 1920. évi május hó 18-án.

Az Igazgatóság.

Meghívás!

A Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bank LIII-ik rendes közgyűlését

az 1920. évi május hó 31-ikén, délután 5 órakor

Debreczenben, saját üzleti helyiségében (Szent Anna-utca 13. sz.) tartja meg, melyre a részvényesek meghívottnak azon figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 24. §-a szerint részvényeiket le nem járt szelvényeikkel együtt vagy intézetünk pénztáratnál, vagy Budapesten az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztárnál 5 nappal a közgyűlés előtt le kell tenniük.

Az évi jelentés, mérleg és az ezekre vonatkozó adatok a folyó évi május hó 20. napjától kezdve intézetünk helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése és számadása az 1919. üzletévről és indítványa a nyereség felosztása iránt.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a nyereség felosztása iránti határozathozatal.
4. A felmentés iránti intézkedés.
5. Az alapszabályok 10., 35., 43., 61. és 62. §-ainak módosítása.
6. Igazgatósági tagok választása.
7. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
8. Az Ingatlanértékesítő Részvénytársaságnak a Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bankkal, az előbbinek az utóbbiba leendő beolvadása útján való egyesülését tárgyzó igazgatósági indítvány feletti határozathozatal.
9. Az előző 8-ik pontban említett egyesülés elhatározása esetén a Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bank alaptőkéjének felemelése és az alapszabályok 8-ik §-ának módosítása.
10. Az igazgatóság, igazgatótanács és felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása az 1920. évre.
11. Indítványok.

Debreczen, 1920 május hó 18.

Az Igazgatóság.

KÖZGAZDASÁG

A Gazdasági Egyesület hírei.

A kendermagra oly csekély a rendelkezés, hogy a mai viszonyok között azt meghozatni nem érdemes.

Mangalica sertés a gödöllői Korona-uradalom már nem tud adni, a gazdasági egyesület pedig azt onnan akarta beszerezni.

Kéveközt zslneget akik az egyesület útján akarják beszereztetni, az egyesületnél mielőbb jelentkezzenek.

A csépléshez szükséges szénmennyiséget saját érdekében e hó 25-ig gazdasági egyesületünknek okvetlen jelentsék be.

A szovátli városi birtokból akik szerezni akarnak, felhivatnak, hogy a vételi ajánlatuk összegének megfelelő 10 százalékos bántópenz biztosítékot a közgazdasági bankban folyó május hó 22-ik napjáig betéti könyvön helyezték el és ezen betétkönyvet a titkári hivatalban, Piac-utca 61. szám, adják be. Debreczeni Gazdasági Egyesület.

Második rézgalic kiosztás. A számvívőség közlése szerint a második rézgalic kiosztás június végén lesz. Az intézkedések már megtörténtek, hogy a város a szükséges mennyiségű rézgalicot megkapja. Mihelyt ezt a földmívelésügyi miniszter kiutalja, az utalvány kiosztás és rézgalic osztás idejéről a számvívőség hirdetményben értesíti az érdekelteket.

Az élelmiszerek szállítása. Közélelmezési miniszter ur 32,274-1920. számú rendelete értelmében figyelmeztetjük a lakosság érdekelt tagjait, hogy a tiszántul még folyamatban levő gabonagyűjtés akcióra tekintettel, mind a Tisza-Duna köze és a Dunántulra irányuló esetleg hamis tartalom bevállásával feladott áru, utipodgyász, kézipodgyász és postacsomagforgalom az ellenőrzésre hivatott közegek által fokozott vizsgálat alá fognak egy a feladó, illetve belépő, mint a rendeltetési állomáson vonatni, miért is ezen területről jövő szállítványok tekintetében az élelmiszerek szállítását szabályozó és szállítási igazolványok felvételéhez kötvő 21,000-1920. Ke. M. számú rendelet rendelkezései betartandók. Debreczen, 1920 május 19-én. — Közélelmezési ügyosztály.

Minden kereskedő támogatassa a menekülteket védő szövetséget. Vásároljuk a szeretet-bélyegeket!

Városi kertészetben

kiültetéshez alkalmas cseres virágok, öszkék és zöldség-palánták jutányos árában beszerezhetők.

Debreczen város nagyerdő kertészete.

Könyvujdonságok

magyar-, német-, angol- és francia nyelven nagy választékban naponként érkeznek és kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Fürdő-megnyitás!

folyó hó 22-én, azaz szombaton ünnepélyesen megnyitom.

Mihez tartás végett közlöm, hogy:
A gőzt használhatják: férfiaknak d. e. 1/7-1-ig, d. u. 1/5-7-ig; nők délután 1/2-7 óráig. Vasárnap egész nap férfiak.
A kádfürdő úgy nőknék, mint férfiaknak egész napon át nyitva.

Szakszertű kezelés és pontos kiszolgálás. — A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri: **A BÉRLŐ.**

Debreczen város és a Tiszántuli ref. egyházker. könyvkereskedés vállalata.

324-1920. kgysz.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város árvaszékének 5671-1920. áti. számú határozata folytán közhírré teszem, hogy a „Ditmár” kiskoruak tulajdonát képező cirkusz üzlethez tartozó két nagy sátor körponyva, ponyvák, sátorkarók, egy echós szekér, 2 db cintányér, 2 darab nagy csengő stb. ingóságok, 1920. évi május hó 21-én, pénteken délelőtt 11 órakor Csapó-utca 19. szám alatti ház udvarán árverésen eladatnak.

Debreczen, 1920. évi május hó 17-én.

Kiss Kálmán, városi közgyám.

Most érkezett áruk!

- ◆ Szilva lekvár
- ◆ Borkó
- ◆ Keménylötő
- ◆ Gyufa
- ◆ Hamuzsír
- ◆ Vaspör
- ◆ Naftalin
- ◆ Hegyikréta
- ◆ Klormész
- ◆ Kékitő
- ◆ Ruhafesték
- ◆ Timsó
- ◆ Porfesték minden szín
- ◆ Firneisz valódi
- ◆ Budai föld
- ◆ Gipsz
- ◆ Gyanta
- ◆ Enyv

Legolcsóbban kapható: Kontsek Gézánál, Kossuth-utca.

ÉRTESÍTEM

a tisztelt megbízómat, hogy fekete és minden színre festek. Tisztítok férfi- és női ruhákat, legkényesebb igényeknek megfelelően, 8 nap alatt, expressz vagagyászese-tekben soronkívül 48 ór alatt készítem, becses pártfogást kéri a Hungárlagőzmosó, kelme-festő, vegytisztító-vállalat Péterfia-utca 4. :: Telefon 399.

Jégszóda, Gyufa, Lurion,

festék-, fűszer- és gyarmatáru legolcsóbban beszerezhető

Adorján Jenő és Tsa

fűszer-, gyarmat- és rövid-áru nagykereskedő cég

Széchenyi-utca 24., az udvarban. Csak viszonteladóknak.

APRÓHIRDETÉSEK

Nétköznapokon tíz szőlő 5 korona, minden további szőlő 50 fillér. — Vasárnap 10 szőlő 6 korona, minden további szőlő 60 fillér. Vastagabb betűből szedve duplán számítottak.

LEVELEZÉS

Egy idősebb iparossegéd komoly szándékból megösmérkedne oly 45-50 éves magányos nővel, aki hűséges gondozója lenne, vizsont az is nyugodt otthont talál. Teljes címmel levelet a kiadóhivatal Komoly jeligére továbbít. 2177

AJÁNLAT

120 koronától kezdve kaphatók gyönyörű gyermekruhácskák a legfinomabb kivitelig dr. Hegedűsné gyermekdivatházában, Simonffy 2. 2180

Posztóhulladékok bármilyen mennyiségben a legmagasabb áron vásárol Libándi, Péterfia-u. 4. 1896

Száraz tűzifa beszerezhető, méz előjegyezhető Schiffmannál, Pesti-u. 8. 2106

Bélyegzőgyár és vésőintézet Pauló I. Batthyány-u. 22. 2187

Hamlsfogakat, töröttet is veszek. Tamás, József kir. herceg-utca 10. szám. 2182

KERESLET

Régiségeket, ugymint porcellánokat, poharakat, órákat, ezüstöt, régi ezüst pénzeket, bronz tárgyakat, mindennemű díszműárukat veszek és eladok. Deutsch, Arany János-utca 57. sz. Keresztévpület. 1980

Erdélyi menekült szakképzett gazdasági gépész-lakatos állást keres. Cim Erdélyi menekültek kirend. Simonffy-utca 1/c. 2185

Hálószobabutor és asztalok eladók. Simonffy-ut 11. sz. 2189

Ujságkézbesítő asszony felvétetik a kiadóhivatalban.

Zongorát vagy piannót keresek magas bér mellett. Dr. Nagy Árpád ügyvéd Csapó-utca 4. 2193

ELADÁS

2 ágyhuzat horgolt osipkével eladó. Cim a kiadóban. 2171

Gyönyörű aranyozott, vadonat új evőeszközök eladók. Cim a kiadóhivatalban. 2176

Sestakert, Komlósi-ut 52. szám alatt 675 négyeszőgöl termő szőlő eladó. Értekezhetni Homok-utca 58. 2178

Eladó szép utcai ruhák, bluzok, pongyolák, férfi zephyr-íngék, új fehér cipő, bordó szövet függönyök, fehérneműk és több ruhaneműek. Megtekinthető 1-6-ig Eötvös-utca 71. sz. II. ajtó. 2169

Csapókert, Kinizsi-u. 71. sz. szőlő eladó. Értekezni Széchenyi-u. 5. Goldstein. 2188

Eladó a Csapókertben, Apponyi-utca 34. sz. a 700 quadrat termő szőlő. Értekezhetni Csillag-utca 88. 2191

Egy 4 éves jó fejős tehén eladó. Zöldfa-utca 14 a. 2192

Kitűnő fajbor 150-200 literes hordókban eladó. Mogyoróssy Rákóczy-u. 45. szám. 2190

Eladó ház!

nagyszerű levegő, gyümölcsfával beültetve, beveteményezve. 300 négyeszőgöl telek. Egy szoba, konyha, stukatóros. Elutazás miatt potom áron megvehető. Ezen ház van a sámsoni uton letérve, Gerébi-telep, György-utca 30. sz. Villamos megállóhoz 10 perc járás. Vételár kifizetése esetén a lakás azonnal elfoglalható. Értekezni: Bocskay-tér 10. sz. Meteor-vendéglőben.

Felelős szerkesztő:

Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.